Отчет
Ревизионной комиссии МБДОУ «Детский сад «Вишенка» с.Красное»
 составлен на основании документальной проверки ревизионной комиссией ведения профкомом делопроизводства за 2016- 2017 гг. по следующим направлениям:
 
1. Документация по организационно - массовой работе в профорганизации ведется:
- имеется в наличии журнал протоколов профсоюзных собраний. (проведено за отчетный период 6 собраний на актуальные темы;
- имеется в наличии журнал протоколов заседаний профкома
- имеется в наличии план работы профорганизации за отчетный период, выполнение намеченного.
- имеется в наличии журнал регистрации обращений (жалоб) членов профсоюза, для рассмотрения в течение 10 дней с момента поступления на заседаниях профкома.
 
2. Делопроизводство по учету членов профсоюза:
- ведется журнал учета членов профсоюза (или учетные карточки), кот. обновляется по мере изменения членского состава в связи с прибытием, либо выбытием членов сотрудников ДОУ, внесены необходимые записи при постановке на профучет и снятии с учета;
- имеются в наличии личные заявления вновь прибывших работников о постановке на профучет (или о вступлении в члены профсоюза) и об удержании из зарплаты 1 % членских профвзносов:
- вновь вступившим в члены профсоюза своевременно оформляются профсоюзные билеты за период с 2014г по 2017 г. у нас поступило 2 новых члена профсоюза.;
- имеется в наличии список членов профсоюза по состоянию на начало календарного года, который передаётся профкомом в бухгалтерию для удержания членских профвзносов.
 
3. Расходование профкомом профвзносов за отчетный период:
- в протоколах заседаний профкома имеются записи о выделении денежных средств на проведение тематических вечеров, чествование членов профсоюза в связи с юбилейными датами, приобретение новогодних подарков для детей членов профсоюза, оплату стоимости путевок на детские оздоровительные площадки, оказание материальной помощи остро нуждающимся, на подписку газеты «Мой профсоюз», оформление профуголка и т.д..
 
Считаю расходование денежных средств профсоюзной организации - целесообразной, пропорциональной распределению по статьям расходов.
 
Председатель ревизионной комиссии                                 Т.В.Парманкулова
02 июня 2017 г.
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